 eq \x(1ère ST2S 3 – Jeudi 20 mars 2008 – Devoir Surveillé n°7)
Exercice 1 : Au dernier devoir maison de mathématiques, portant sur les statistiques, les notes des élèves de 1ère ST2S 3 étaient réparties ainsi :

	Intervalles des notes sur 20
	[ 10 ; 12 ]
	] 12 ; 15 ]
	] 15 ; 17 ]
	] 17 ; 20 ]

	Effectif
	3
	3
	6
	4


Représenter cette répartition à l’aide d’un histogramme légendé où :

- En abscisse, 1 grand carreau représente 1 point

- En surface, 1 grand carreau représente 1 élève.






2 points
Exercice 2 :On a réalisé un test de course à pied pour le 35 élèves d’une classe de seconde durant 20 minutes. Voici les distances (en km) parcourues par les élèves durant ce laps de temps :

2,2 − 2,5 − 2,6 − 2,8 − 2,9 − 3,0 − 3,0 − 3,2 − 3,4 − 3,4 − 3,5 − 3,6 − 3,7 − 3,7 − 3,8 − 3,8 −3,8 − 3,8 − 3,8 − 4,0 − 4,0 −4,1 − 4,2 − 4,2 − 4,2 − 4,3 − 4,4 − 4,4 − 4,5 − 4,7 − 4,8 − 4,8 − 5,0 − 5,2 − 5,3
1) Représenter ces résultats dans un diagramme tige et feuilles.




2 points
2) Calculer la médiane, les quartiles Q1 et Q3 et les déciles D1 et D9 de la série


3 points
3) Représenter la série par un diagramme en boîte en prenant comme échelle 1 grand carreau pour représenter 0,2 km (donc 5 carreaux pour 1 km). Graduer entre 2 et 5,4 km.


2 points
Exercice 3 : Le tableau suivant répertorie le nombre de personnes bénéficiant de l’APA (Aide aux personnes âgées) en août 2003 dans le département de l’Aude.

	Tranches d’âge
	Effectifs
	Fréquences en % arrondies à 0,1 %
	Fréquences cumulées croissantes
	Centres des classes

	[ 60 ; 75 [
	814
	
	
	

	[ 75 ; 85 [
	2257
	
	
	

	[ 85 ; 95 [
	2480
	
	
	

	[ 95 ; 100 [
	349
	
	
	

	Total
	
	
	
	


1) Compléter (sans le recopier) le tableau en calculant :


a) l’effectif total de la population (ensemble des personnes bénéficient de l’APA dans l’Aude) /0,5 

b) les fréquences









1 point

c) les fréquences cumulées croissantes






1 point

d) les centres des classes








1 point
2) Sur la feuille de papier millimétré dans le sens paysage (horizontal) sur laquelle vous n’oublierez pas de marquer votre nom, tracer le polygone des fréquences cumulées croissantes en prenant comme échelle : 
- sur l’axe des abscisses : 1 cm pour 2 ans (commencer à 60)



- sur l’axe des ordonnées : 1 cm pour 10 %.

Prévoir 3-4 cm en dessous du graphique pour construire le diagramme en boîte.


2 points
3) Par lecture graphique, déterminer la médiane de la série, ses quartiles Q1 et Q4 et ses déciles D1 et D9.

Construire sous le graphique le diagramme en boîte de la série. 




2,5 points
4) A l’aide des centres des classes, calculer

a) La moyenne d’âge des personnes bénéficiant de l’APA dans l’Aude en août 2003 (arrondie à 0,1 an) /1
b) La variance (arrondie à 0,01) et l’écart-type (arrondi à 0,1 an) de cette série.


            /2
+ 1 point bonus de présentation
